



వజ్ర బహుజన

వజ్ర అక్షరం వజ్రల కోసం

RNI No:/2023/87888

ఎడిటర్ : నాగేంద్ర వేజ్లు : 4 సంపుటి : 1 - సంచిక 217 ఆంధ్ర ప్రదేశ్ , తెలంగాణ శనివారం 16- 11 - 2024 వెల-2

ఎన్టీఆర్ స్టేడియంలో కోటి దీపోత్సవానికి హాజరైన సీఎం రేవంత్ రెడ్డి

హైదరాబాదులో కోటి దీపోత్సవం నిర్వహిస్తున్న ఎన్టీఆర్ అధినేత అమ్మవారి పూజ కార్యక్రమాల్లో పాల్గొన్న రేవంత్ రెడ్డి దంపతులు



కోటి దీపోత్సవానికి హాజరైన ఎన్టీఆర్ వానల్ అధినేత సరేంద్ర చౌదరి ప్రతి ఏటా కార్తీకమాసంలో హైదరాబాద్ లో కోటి దీపోత్సవం కార్యక్రమం అత్యంత వైభవంగా నిర్వహిస్తుంటారు. నేడు కార్తీక పౌర్ణమి కాగా... కోటి దీపోత్సవానికి తెలంగాణ ముఖ్యమంత్రి రేవంత్ రెడ్డి నతినమేతంగా హాజరయ్యారు.

వైసీపీ రాష్ట్ర సమన్వయకర్తగా సజ్జల..

ఇటీవల ఎన్నికల్లో వైసీపీ ఓటమి పార్టీ నిర్మాణంపై దృష్టి సారించిన జగన్ పార్టీ రాష్ట్ర కార్యదర్శులుగా కిల్లి వెంకట సత్యనారాయణ, బొడ్డేడ ప్రసాద్ ఒంగోలు ఇన్చార్జిగా చుండూరు రవి నియామకం

ఈ మేరకు జగన్ ఆదేశాలతో వైసీపీ కేంద్ర కార్యాలయం నుంచి ప్రకటన ఇటీవల ఎన్నికల్లో ఓటమి అనంతరం, వైసీపీ అధినేత జగన్ పార్టీ నిర్మాణంలో మార్పులు చేస్తున్నారు. తాజాగా, వైసీపీ రాష్ట్ర కో-ఆర్డినేటర్ గా సజ్జల రామకృష్ణారెడ్డిని నియమించారు. ఈ మేరకు జగన్ ఆదేశాలతో పార్టీ కేంద్ర కార్యాలయం నుంచి ప్రకటన వెలువడింది.



రాష్ట్ర సమన్వయకర్తగా జగన్ ఆదేశాలు

సిగ్గులేకుండా ప్యాలెస్ కట్టుకున్నారు

అసెంబ్లీలో బడ్జెట్ పై సీఎం చంద్రబాబు ప్రసంగం గత ప్రభుత్వంపై తీవ్రస్థాయిలో విమర్శలు స్వాముల కోసమే స్కీములు పెట్టారని వ్యాఖ్యలు రాత్రికి రాత్రే అద్భుతాలు జరుగుతాయని చెప్పలేమని స్పష్టికరణ రుషికొండ ప్యాలెస్ చూసి కళ్లు తిరిగాయని వెల్లడి



గత ప్రభుత్వ తప్పులు, అప్పులు, పాపాలు, నేరాలే రాష్ట్రానికి శాపంగా మారాయని, అసమర్థ పాలన, అభివృద్ధి నిరోధక నిర్ణయాలు, ప్రజా సంపద దోపిడీ, వస్తుల బాదుడు, స్వాముల కోసమే స్కీములు పెట్టి చరిత్రలో లేని విధంగా రాష్ట్రాన్ని దోచేశారని సీఎం చంద్రబాబు మండిపడ్డారు. బడ్జెట్ పై ప్రసంగంలో ఆయన ఈ వ్యాఖ్యలు చేశారు.

ప్రజల ఆశలు నెరవేర్చాలంటే మరింత శ్రద్ధ పెట్టాల్సి ఉందని, రాత్రికి రాత్రే అద్భుతాలు జరుగుతాయని అనుకోవడం లేదని స్పష్టం చేశారు. ఒక్కో ఇటుకా పేర్చుకుంటూ ముందుకెళుతున్నామని, వెంటిలేటర్ పై ఉన్న రాష్ట్రాన్ని కేంద్ర సహకారంతో వెలికితీశామని చెప్పారు.

-మిగతా 2లో

శ్రీశైలం లో ఘనంగా కార్తీక పౌర్ణమి సంబరాలు



మహానంది పుణ్యక్షేత్రం కార్తీక కోటి దీపోత్సవాలతో దేదిద్యమాసంగా వెలుగుడింది. కార్తీక పౌర్ణమి కృత్తికా దీపోత్సవం సంబరంగా కోటి దీపోత్సవం, జ్యోతిశరణ పూజలు అత్యంత వైభవంగా వేదపండితులు, అర్చకులు నిర్వహించారు. ముందుగా అలయ ఈశ్వర శ్రీనివాస్ రెడ్డి, నంద్యాల జిల్లా కలెక్టర్ రాజకుమారి మహానందిశ్వర స్వామివారికి ప్రత్యేక పూజలు నిర్వహించారు. పూజలు అనంతరం గర్భాలయంలో వెలిగే అఖండదీపము నుండి అగ్నిని స్వీకరించి, శ్రీ కామేశ్వరి మహానందిశ్వరుల

ఉత్సవమూర్తులను అలయం ముందు భాగంలో ఆధానం గాంచి వేలాదిమంది భక్తుల సమక్షంలో జ్యోతిశరణం పూజలు నిర్వహించారు. అలయంలోని పుష్కరిణి వద్ద శాస్త్రోక్తంగా పూజలు నిర్వహించి జలహారతులు సమర్పించారు. చిన్నారులు కూచిపూడి నృత్య ప్రదర్శనలు భక్తులను విశేషంగా కట్టుకున్నారు. ఎటువంటి అవాంఛనీయ సంఘటనలు జరగకుండా మహానంది ఎస్ఐఎస్ ఎస్. రామోహన్ రెడ్డి అధ్యక్ష్యంలో ప్రతిష్ట పోలీస్ బందోబస్తు నిర్వహించారు.



డిల్లీలో చంద్రబాబు బిజీ..

. మీడియాకు వివరాలు తెలిపిన యువ ఎంపీ

ఈ సాయంత్రం డిల్లీ వెళ్లిన ఏపీ సీఎం చంద్రబాబు

కేంద్ర ఆర్థికశాఖ మంత్రి నిర్మలా సీతారామన్, విదేశాంగ మంత్రి జైశంకర్ లతో భేటీ చంద్రబాబు డిల్లీ పర్యటన విజయవంతమైందన్న ఎంపీ లావు శ్రీకృష్ణదేవరాయలు



డిల్లీలో చంద్రబాబు బిజీ

ఏపీ ముఖ్యమంత్రి చంద్రబాబు ఇవాళ అసెంబ్లీ సమావేశాల్లో పాల్గొన్న అనంతరం, డిల్లీ బయల్దేరి వెళ్లారు. డిల్లీలో ఆయనకు డీడీపీ ఎంపీలు స్వాగతం పలికారు. చంద్రబాబు తన డిల్లీలో పర్యటనలో కేంద్రమంత్రులను కలిశారు. హన్సిలో సీఎం చంద్రబాబు వివరాలను డీడీపీ యువ ఎంపీ లావు శ్రీకృష్ణదేవరాయలు మీడియాకు తెలిపారు. కేంద్ర విదేశాంగ మంత్రి ఎన్. జైశంకర్ తో చంద్రబాబు సమావేశమయ్యారని వెల్లడించారు. భారత్ నుంచి అమెరికా వెళ్లే

విద్యార్థులు, పౌరుల స్థితిగతులపై జైశంకర్ తో చర్చించారు... ముఖ్యంగా మనవాళ్లు ఎదుర్కొనే ఇమ్మిగ్రేషన్ సమస్యలు పరిష్కరించాలని కేంద్రమంత్రిని చంద్రబాబు కోరారు. శ్రీకృష్ణదేవరాయలు వివరించారు. ఏపీలో స్పీడ్ ఆఫ్ డూయింగ్ బిజినెస్ పాలసీని అమలు చేస్తున్న విషయాన్ని చంద్రబాబు కేంద్రం దృష్టికి తీసుకెళ్లారని, విదేశీ కంపెనీలను ఏపీకి పంపించేందుకు సహకరిస్తామని కేంద్రం నుంచి హామీ లభించిందని తెలిపారు. అమరావతి నిర్మాణంలో

2లో

మంత్రి నారా లోకేశ్ సమక్షంలో ఐఐటీ మద్రాస్ తో

ఏపీ ప్రభుత్వం కీలక ఒప్పందాలు

అభివృద్ధి దిశగా మరో కీలక ముందడుగు ఐఐటీ మద్రాస్ తో 8 విభాగాల్లో ఏపీ ప్రభుత్వం ఒప్పందం అధునాతన సాంకేతికతను అందిపుచ్చుకోవడమే లక్ష్యం

2లో



అమరావతి ని అంతర్జాతీయ స్థాయి నగరం తీర్చిదిద్దడంతో పాటు వివిధ రంగాల్లో అధునాతన సాంకేతికత, పరిశోధనల ఫలాలను ఏపీ ప్రజలకు అందుబాటులోకి తెచ్చేందుకు దేశంలోనే పేరెన్నికన్న రీసెర్చి ఇన్ స్టిట్యూట్ అయిన ఐఐటీ మద్రాస్ తో కూటమి ప్రభుత్వం పలు కీలక ఒప్పందాలు కుదుర్చుకుంది. పరిశ్రమల అవసరాలకు అనుగుణంగా గ్రాడ్యుయేట్, అండర్ గ్రాడ్యుయేట్ విద్యార్థులకు శిక్షణ ఇవ్వడం, అత్యాధునిక పరిశోధనలు నిర్వహించడం, సమాజానికి ప్రయోజనం చేకూర్చే సామాజిక సంబంధిత కార్యకలాపాల్లో ఏపీ ప్రభుత్వంతో కలసి

పనిచేయాలని ఐఐటీ మద్రాస్ నిర్ణయించింది. అత్యాధునిక పరిశోధనలు నిర్వహించడం, సమాజానికి ప్రయోజనం చేకూర్చే సామాజిక సంబంధిత కార్యకలాపాల్లో ఏపీ ప్రభుత్వంతో కలసి పనిచేయాలని ఐఐటీ మద్రాస్ నిర్ణయించింది. ఐఐటీ-ఎం ప్రతినిధులతో ఈరోజు ఉదయం ముఖ్యమంత్రి చంద్రబాబు సమక్షంలో జరిగిన చర్చలు ఫలవంతమయ్యాయి. సాయంత్రం ఐఐటీ, ఎలక్ట్రానిక్స్, విద్య శాఖ మంత్రి నారా లోకేశ్ సమక్షంలో ఐఐటీ మద్రాస్, ఏపీ ప్రభుత్వ ప్రతినిధుల సదుమ కీలక ఒప్పందాలు జరిగాయి.

డిల్లీలో చంద్రబాబు బిజీ..

. మీడియాకు వివరాలు తెలిపిన యువ ఎంపీ



సింగపూర్ ఎంతో కీలకమని, సింగపూర్ తో భాగస్వామ్యాన్ని పునరుద్ధరించాలని చంద్రబాబు కోరగా... విదేశాంగ మంత్రి జైతకర్ సానుకూలంగా స్పందించారని వెల్లడించారు.

చంద్రబాబు తన ఢిల్లీ పర్యటన సందర్భంగా కేంద్ర ఆర్థిక మంత్రి నిర్మలా సీతారామన్ ను కూడా కలిశారని లావు శ్రీకృష్ణదేవరాయలు తెలిపారు. ఏపీలో వ్యవసాయ రంగానికి గోదావరి-పెన్నా ప్రాజెక్టు ఎంతో కీలకమన్న విషయాన్ని చంద్రబాబు... కేంద్రానికి వివరించారని... ఈ ప్రాజెక్టుకు సహకరించాలని చంద్రబాబు చేసిన విజ్ఞాపనకు కేంద్రం నుంచి సానుకూల స్పందన వచ్చిందని వెల్లడించారు. మొత్తమ్మీద చంద్రబాబు ఢిల్లీ పర్యటన విజయవంతమైందని శ్రీకృష్ణదేవరాయలు పేర్కొన్నారు.

కాగా, చంద్రబాబు ఢిల్లీ నుంచి మహారాష్ట్ర వెళ్లనున్నట్లు తెలుస్తోంది. ఆయన మహారాష్ట్ర అసెంబ్లీ ఎన్నికల్లో ఎన్డీయే కూటమి అభ్యర్థుల తరపున ప్రచారం చేయనున్నారు.

సభకు వెళ్లని వారికి పదవులెందుకు ?



ఆంధ్రప్రదేశ్ అసెంబ్లీ స్పీకర్ చింతకాయల అయ్యన్నపాత్రుడు సుదీర్ఘ రాజకీయ అనుభవం కలిగిన రాజకీయ నాయకుడు. ఇప్పుడు ఆయన ఆరవ పర్యాయం అసెంబ్లీకి ఎన్నికయ్యారు. 1996లో ఓ దశా లోకినసభకు కూడా ఎన్నికయ్యారు. రాజకీయంగా విశేష అనుభవం గడించిన చింతకాయల అయ్యన్న పాత్రుడికి అసెంబ్లీ వ్యవహారాలను ఎలా నిర్వహించాలో బాగా తెలుసు. సభా సంప్రదాయాలను, అసెంబ్లీ జియోగ్రాఫీని తిరిగి ఇసుమడిప జేయాలన్న దృఢ సంకల్పం స్పీకర్ అయ్యన్న పాత్రుడి మాటల్లో వ్యక్తమవుతోంది. అందుకు తగిన అవకాశం ఆయనకు ఇదే. సభా నాయకుడు ముఖ్యమంత్రి చంద్రబాబు నాయుడుకు పార్లమెంటరీ ప్రజాస్వామ్యం పట్ల సంపూర్ణ విశ్వాసం ఉంది కనుక స్పీకర్ అయ్యన్న పాత్రుడికి సభానాయకుడైన ముఖ్యమంత్రి నుంచి తగిన సహకారం లభిస్తుంది. ఈ క్రమం లోనే రాష్ట్ర ఆర్థిక మంత్రి చంద్రబాబు కేవల శాసనసభలో వార్షిక బడ్జెట్ ప్రవేశపెట్టిన మరసిన రోజు సభకు సెలవు ప్రకటించి, ఆ రోజున కార్యక్రమాలను నిర్వహించారు. అసెంబ్లీ ఉన్న మిగతా సభ్యులకు బడ్జెట్ అంశాలపై అవగాహన సదస్సులను నిర్వహించారు.

పార్లమెంటరీ ప్రజాస్వామ్యంలో చట్టసభలకు ఎవరేని ప్రాధాన్యం ఉంది. కోట్లాదిమంది ప్రజలు నేరుగా చట్టసభలకు వెళ్లలేరు కనుక వారు తమ ప్రతినిధులను ఎన్నుకొని చట్టసభలకు పంపిస్తారు. చట్టసభలలో జరిగే చర్చలలో పాల్గొని ప్రభుత్వ నిర్ణయాలను ప్రజలకు మేలు చేసేవిగా ప్రభావితం చేయడం ఎన్నికైన ప్రజాప్రతినిధుల రాజ్యాంగ బాధ్యత. ఫలితంగానే ప్రజాస్వామ్య దేశాలలో చట్టసభలకు, అక్కడ జరిగే చర్చలకు ఎవరేని ప్రాధాన్యం ఏర్పడింది. ప్రజాస్వామ్య సాధనాలకు చట్టసభలను పేర్కొనడానికి గల కారణం కూడా అదే. చట్టసభల అస్తిత్వాన్ని, జియోగ్రాఫీని వారికి ప్రాతినిధ్యం వహించే సభ్యులు, సభా నాయకుడు, ప్రతిపక్షనేత, స్పీకర్... ఇలా అందరూ ఉమ్మడిగా వెంటాడినవారని కృషి చేయాలి. "చర్చల ద్వారా ప్రభుత్వ పాలన సాగించడమే ప్రజాస్వామ్యం" అని అన్నారు ప్రఖ్యాత రాజనీతి శాస్త్రజ్ఞుడు స్టూవర్ట్ మిల్. వాడిగా వేడిగా చర్చలు జరిగినపుడు సభలో వాయిదాలు, వాకోట్లు వంటివి జరగడం సహజమే. ప్రతిపక్ష సభ్యులు కొన్ని సందర్భాలలో నిరసన తెలపడం కూడా ప్రజాస్వామ్యంలో ఓ భాగమే. నిరసనను అధికారికంగా తెలియజేయడం కూడా శాసనసభ కార్యకలాపాల ప్రక్రియలో ఓ భాగం. కానీ, ఆ నిరసన హుందాగా ఉండాలి, తగిన కారణాల పట్ల నిరసన తెలియజేసారనే వాస్తవం ప్రజలు గ్రహించాలి. అది ప్రజలలో ఆలోచన రేకెత్తించేదిగా ఉండాలి.

దురదృష్టవశాత్తూ, దేశంలో కొన్ని రాజకీయ పార్టీల 'ఎకో సిస్టమ్' పూర్తిగా మారిపోయింది. కొన్ని రాజకీయ పార్టీలకు వార్ రూమ్లు, సోషల్ మీడియా ఎంపీలు, రాజకీయ పుష్కరాలు పని చేయడం కీలకంగా మారింది. గతంలో మాదిరిగా సిద్ధాంత భావజాలం, ప్రజాస్వామ్య పంథా, సానుకూల వైఖరి మొదలైన విధానాలు కొన్ని పార్టీలకు కాంం చెల్లినవిగా మారిపోయాయి. కులాలు, మతాలు, ప్రాంతీయ సెంటిమెంట్లను వాడుకోవడం, ప్రత్యర్థి రాజకీయ నాయకుల వ్యక్తిత్వహాసనానికి సోషల్ మీడియా హ్యూండ్లీను దుర్వినియోగం చేయడం ఎక్కువైంది. ఒకవిధంగా చెప్పాలంటే%-% కొన్ని రాజకీయ పార్టీలకు ఇవే పూర్తిస్థాయి రాజకీయ కార్యకలాపాలగా మారిపోయాయి. ఆ పార్టీలకు ఈ హంగులన్నీ ఎందుకంటే%-% ఏదో ఒక విధంగా అధికారంలోకి రావడానికే. ఒకప్పుడు పాజిటివ్ ఓటే ద్వారా అధికారంలో ఉన్న వారు తిరిగి అధికారంలోకి రావాలనుకొనేవారు. కానీ, ఇప్పుడు ప్రత్యర్థి పార్టీలను దెబ్బతీసి అధికారంలోకి రావాలని చూస్తున్నారు. అందుకోసం సోషల్ మీడియాను పూర్తిగా దుర్వినియోగపరుస్తున్నారు.

ఇంటింటి క్యాన్సర్ సర్వే

నిర్వహించిన వైద్య సిబ్బంది

పాములపాడు నవంబర్-15 పాములపాడు మండలంలోని, రుద్రవరం గ్రామంలో ఎన్ సి డి- 3.0 లో భాగంగా ఈరోజు ఎమ్ ఎల్ హెచ్ ముతత, ఏఎన్ఎం డొరకమ్మ, ఆశ వర్మ-ముద్రగడ, లక్ష్మీదేవి, సుధారాణి లు కలిసి క్యాన్సర్ ఇంటింటి సర్వే కార్యక్రమాన్ని నిర్వహించడం జరిగింది.

ఈ సందర్భంగా రుద్రవరం ఎంఎల్ హెచ్ పి ముతత మాట్లాడుతూ 18 సంవత్సరాలనుండి మహిళలకు, పురుషులకు తప్పనిసరిగా క్యాన్సర్ పరీక్షలు చేయించుకోవాలని ప్రజలకు పిలుపు ఇచ్చారు. వ్యాధిని ముందుగా కనుకుంటే నివారణకు సులభంగా ఉంటుందన్నారు. కావున ప్రతి ఒక్కరూ 18 సంవత్సరాలకు పైబడిన, వారు క్యాన్సర్ పరీక్షలు, బ్రెస్ట్ క్యాన్సర్, సర్వీయకల్ క్యాన్సర్ రొమ్ము క్యాన్సర్, రక్త పరీక్షలు, ఇతర అన్ని క్యాన్సర్ లకు బి.బి.పరీక్షలు ఇంటింటి కి వెళ్లి చేస్తారని, అందరూ తప్పకుండా ఈ సర్వే లో సమయం చేపించుకోవాలన్నారు. అందరూ ఈ బ్రెస్ట్ ల ద్వారా వ్యాధిని ముందుగా పసిగట్టవచ్చును కాబట్టి ప్రజలంతా మా సహకరించాలి. క్యాన్సర్ పై అవగాహన, సలహాలు, సూచనలు చెప్పడం జరిగింది. ఈ కార్యక్రమంలో రుద్రవరం ఎమ్మెల్ హెచ్ ముతత, ఏఎన్ఎం డొరకమ్మ, ఆశా కార్యకర్తలు ముద్రగడ, లక్ష్మీదేవి, సుధారాణి, తదితరులు పాల్గొన్నారు.

సిగ్గులేకుండా ప్యాలెస్ కట్టుకున్నారు..

కోట్లు కుమ్మరించి ప్యాలెస్ కట్టుకున్నా దాంట్లోకి వెళ్లలేకపోయారు!

రూ.430 కోట్లతో రుషికొండపై ప్యాలెస్ నిర్మించుకున్నారు. ఆ బిల్డింగులు చూసి నాకే కళ్లు తిరిగాయి. ప్రభుత్వ ధనంతో ప్యాలెస్ లు కడతారా? సిగ్గు ఎగ్గా లేకుండా కుటుంబ సభ్యులకు కూడా ప్యాలెస్ లు కట్టుకున్నారు. రుషికొండపై 7 భాగాలు కట్టారు.

పర్యావరణాన్ని విధ్వంసం చేశారు. ఎన్టీ, హైకోర్టు, సుప్రీం కోర్టు మొట్టికాయలు వేసి నా తప్పుడు సమాచారం ఇచ్చి కోర్టులను మళ్లుపెట్టారు. కోట్లు కుమ్మరించి ప్యాలెస్ కట్టుకున్నారు కానీ దానిలోకి వెళ్లలేకపోయారు.

రూ.400 కోట్లు సొంత పత్రిక సాక్షికి ప్రకటనల రూపంలో ఇచ్చుకున్నారు. ప్రజాధనంతో వాలంటీర్ల ద్వారా సాక్షి పత్రికను కొనుగోలు చేసేలా ఆదేశాలు ఇచ్చుకున్నారు.

కన్నతల్లిపై అసభ్యకర పోస్టింగులు పెట్టించే వాళ్లు మనుషులా... పశువులా..?

సోషల్ మీడియాలో సైకోలను తయారు చేశారు. కన్నతల్లిపై అసభ్యకర పోస్టింగులు పెట్టించే పరిస్థితికి వచ్చారంటే ఏమనుకోవాలి? కన్నతల్లి శీలాన్ని తంకించే పరిస్థితి ఉందంటే వాళ్లు మనుషులా... పశువులా...? తల్లి వ్యక్తిత్వాన్నే హాసం చేసేవారికి మనం ఒక లెక్కా?

నేరస్తుల రాజకీయ ముసుగు తొలగిస్తాం జీరో టాలరెన్స్ విధానంతో వెతకాం. రాజకీయ ముసుగులో నేరాలు చేయాలనుకునే వారికి ముసుగు

ఎన్డీయే కూటమిలోని నేతలు, కార్యకర్తలు ఎవరూ అసభ్య పోస్టులు పెట్టరు... ఒకవేళ పెడితే కఠినంగా శిక్షిస్తాం. ఆడబిడ్డలు గౌరవంగా బతికేలా చేస్తారు. రాబోయే రోజుల్లో ఏ ఆడబిడ్డ అవమాన పడటానికి వీళ్లేదు. చట్టానికి పదును పెట్టి కఠినంగా వ్యవహరిస్తాం.

ఆస్తుల సృష్టి జరగలేదు... బలం నొక్కేందుకు అప్పులు తెచ్చారు

అమరావతి, పోలవరం, విద్యుత్ రంగం విధ్వంసం చేశారు. బడెట్లు పెట్టబడినా సమస్యకం పోయింది. ఇన్ ప్రా ప్రకృర్ ఏమీ కల్పించలేదు. బడెట్ల పాటు ఆస్తుల సృష్టి లేదు... ఆదాయం పెరగలేదు. ఆదాయం తగ్గింపుతో పాటు పన్నులు పెంచారు. బలం నొక్కేందుకు అప్పులు తెచ్చారు... ఆస్తులు తాకట్టు పెట్టారు.

మేము అధికారంలోకి రాగానే 7 శేత పత్రాలు విడుదల చేశాం. స్వరాష్ట్రం విజన్ 2047 రూపకల్పన చేశాం. ప్రజలు 21 మంది ఎంపీలను గెలిపించడంతో ఢిల్లీలో పలుకుబడి పెరిగింది. కేంద్ర సహకారం లేకుంటే రాష్ట్రం ఏమయ్యేదో తెలిసేది కాదు.

నేరస్తుల రాజకీయ ముసుగు తొలగిస్తాం జీరో టాలరెన్స్ విధానంతో వెతకాం. రాజకీయ ముసుగులో నేరాలు చేయాలనుకునే వారికి ముసుగు

ప్రజల నమ్మకాన్ని నూటికి నూరు శాతం నిలబెడదాం ప్రజాస్వామ్యంలో అంతిమ నిర్ణేతలు ప్రజలే. మొన్నటి ఎన్నికల్లో ప్రజలు పెను విప్లవంలా ఓట్లను మమ్మల్ని గెలిపించారు. ప్రభుత్వ వ్యతిరేక ఓటు లీలకూడదని డిప్యూటీ సీఎం పవన్ కల్యాణ్ ముందు నుండి చెప్పారు. బీజేపీ కూడా వచ్చి కలవడంతో మూడు పార్టీలు కలిసి పోటీ చేయడం వల్ల 93 శాతం ప్రైవేట్ రోల్ తో స్కీలు సాధించాం. ఇది ప్రజలు మాపై పెట్టుకున్న నమ్మకానికి తార్కాణం. నూటికి నూరు శాతం ప్రజల నమ్మకాన్ని నిలబెడతాం.

మంత్రి నారా లోకేశ్ సమక్షంలో ఐబిటి మద్రాస్ తో ఏవీ ప్రభుత్వం కీలక ఒప్పందాలు

అత్యాధునిక పరిశోధనలు నిర్వహించడం, సమాజానికి ప్రయోజనం చేకూర్చే సామాజిక సంబంధిత కార్యకలాపాల్లో ఏవీ ప్రభుత్వంతో కలసి పనిచేయాలని ఐబిటి మద్రాస్ నిర్ణయించింది.

ఐబిటి-ఎం ప్రతినిధులతో ఈరోజు ఉదయం ముఖ్యమంత్రి చంద్రబాబు సమక్షంలో జరిగిన చర్చలు ఫలవంతమయ్యాయి. సాయంత్రం ఐటీ, ఎలక్ట్రానిక్స్, విద్య శాఖ మంత్రి నారా లోకేశ్ సమక్షంలో ఐబిటి మద్రాస్, ఏవీ ప్రభుత్వ ప్రతినిధుల నడుమ కీలక ఒప్పందాలు జరిగాయి.

ఈ కార్యక్రమంలో మంత్రులు పొంగూరు నారాయణ, మండిపల్లి రాంప్రసాదర్ రెడ్డి, బీసీ జనార్దన్ రెడ్డి, ముఖ్యమంత్రి కార్యదర్శి ప్రద్యుమ్న, ఉన్నతాధికారులు కృత్తికా శుక్లా, విజయరామరాజు, యువరాజ్, కన్నబాబు, ఐబిటి మద్రాస్ డైరెక్టర్ ప్రొఫెసర్ విజయాధన్ కామకోటి, డీవీ ఆఫ్ ఫ్లానింగ్ రామానుజం సారథి, ఎంజీ శంకర్ రామన్ (సీజవో, ఐబిటి-ఎం ప్రవర్తక క్వాలిటీస్ ఫౌండేషన్), ప్రొఫెసర్ మహేష్ పంచాంగి (మాజీ డీవీ, ఐబిటి-ఎం కార్పొరేట్ రిలేషన్స్), ప్రొఫెసర్ రవీంద్రన్ (హెచ్, సెంటర్ ఫర్ రిస్కాన్సిబిల్ ఎబి), రాజేష్ (ఐబిటి-ఎం అల్యూమిన్), చెన్నై సీఎంవో అధికారి రిజ్వాన్ తదితరులు పాల్గొన్నారు.

- 1. ఐబిటిఎంపీ సీఆర్టీయం ఒప్పందం
అమరావతిలో అంతర్జాతీయ డీవీ టెక్ పరిశోధన, డిజైన్, ఇన్స్టలేషన్, ఇంక్యూబేషన్ పార్క్ ఏర్పాటులో సాంకేతిక
సలహా కోసం ఈ ఒప్పందం కుదిరింది. అమరావతిని అంతర్జాతీయ స్థాయి నగరంగా తీర్చిదిద్దేందుకు ఫిజికల్, పర్మనల్ పద్ధతుల్లో ఐబిటిఎం సంస్థ ఏవీ ప్రభుత్వంతో కలసి పనిచేస్తుంది.
2. ఐబిటిఎం ఏవీ మార్కెటింగ్ బోర్డు ఒప్పందం
సముద్ర పరిశోధన, కమ్యూనికేషన్, కోస్టల్ ఎనర్జీ హార్వెస్టింగ్ టెక్నాలజీల కోసం ఐబిటిఎం, ఆంధ్రప్రదేశ్ ప్రభుత్వం నడుమ ఒప్పందం కుదిరింది. వివిధ ప్రాజెక్టులకు సంబంధించి పరిశోధనతో పాటు కన్సల్టెన్సీ, విద్య, శిక్షణ ప్రయోజనాలను సాధించడమే ఈ ఒప్పందం ముఖ్యోద్దేశం.
3. ఐబిటిఎం ఏవీ స్మిల్ డెవలప్ మెంట్ ఒప్పందం
స్వయం ప్షన్, ఐబిటిఎం ప్రవర్తక డిజిటల్ స్మిల్ అకాడమీ వంటి ప్లాట్ ఫాంల ద్వారా స్మిల్ స్మిల్లింగ్ కార్యక్రమాల్లో నాణ్యత పెంచేలా ఏవీ స్మిల్ డెవలప్ మెంట్ సంస్థ ఒప్పందం కుదుర్చుకుంది.
4. ఐబిటిఎం ఏవీ విద్యాశాఖ ఒప్పందం
పరిశ్రమ అవసరాలకు అనుగుణంగా అధునాతన సాంకేతిక శిక్షణ ఇచ్చేలా ఇరుపార్టీల నడుమ ఒప్పందం కుదిరింది. ఈ ఒప్పందం ప్రకారం ఐబిటిఎం ప్రవర్తక విద్యాకర్షి ద్వారా ఏవీలో ప్రాథమిక, ఉన్నత పాఠశాల, ఇంటర్మీడియట్ విద్యార్థులు, ఉపాధ్యాయులకు ఐబిటిఎం సాంకేతిక శిక్షణ ఇస్తుంది. ఇందులో అవసరమైన మార్గదర్శక కార్యక్రమాలను ప్రారంభిస్తుంది.
5. ఐబిటిఎం ఇన్ఫ్రాస్ట్రక్చర్ శాఖ

ఒప్పందం విమానాశ్రయాలను లాజిస్టిక్స్ / మెయింటెనెన్స్ హబ్లుగా మార్చే లక్ష్యంతో ఈ ఒప్పందం కుదుర్చుకున్నారు. ముఖ్యంగా కుప్పం, పట్టపర్తి విమానాశ్రయాలపై రృక్షీకరించడం, ఆయా ప్రాంతాల్లో వ్యాపార అవకాశాలను గుర్తించి అభివృద్ధి చేయడం ఈ ఒప్పందం ముఖ్యోద్దేశం.

6. ఐబిటిఎం ఐటీ శాఖ ఒప్పందం
అంతర్జాతీయంగా అందుబాటులో ఉన్న అధునాతన సాంకేతికతను ఉపయోగించి విశాఖ మహానగరాన్ని ఇంటర్నెట్ గేట్వేగా అభివృద్ధి చేయడం... తద్వారా రాష్ట్రంలో అంతర్జాతీయ డేటా కనెక్టివిటీని మెరుగుపరచడం ఈ ఒప్పందం ఉద్దేశం.

7. ఐబిటిఎం ఆర్టిఫిషియల్ శాఖ ఒప్పందం
ఆర్టిఫిషియల్ ఇంటెలిజెన్స్, డేటా సైన్స్ రంగాల్లో సాఫ్ట్ వేర్ మౌలిక సదుపాయాలను మెరుగుపర్చడానికి ఈ ఒప్పందం కుదుర్చుకున్నారు. ఇందుకోసం ఐబిటిఎం ప్రవర్తక తో ఏవీ ఆర్టిఫిషియల్ కలసి పనిచేస్తుంది.

8. ఐబిటిఎం క్రీడల శాఖ ఒప్పందం
అమరావతి రాజధానిలో అంతర్జాతీయ స్థాయి సదుపాయాలతో స్టాడ్స్ టెక్ ఎనేబుల్డ్ స్పోర్ట్స్ సీట్ ఏర్పాటుకు ఐబిటిఎం ద్వారా సాంకేతిక సలహాలు పొందేందుకు ఈ ఒప్పందం కుదుర్చుకున్నారు. అధునాతన సాంకేతిక పరిజ్ఞానంతో పరల్లే క్లాస్ స్పోర్ట్స్ సీట్ నిర్మాణానికి ఈ ఒప్పందం ఉపకరిస్తుంది.

మూసీపై ములికి రాజకీయం మానండి

తెలంగాణతో పాటు హైదరాబాద్ నగరం వైపు ప్రపంచం దృష్టి సారించే మహోన్నత ఉద్దేశంతో మూసీ పునరుద్ధింపడానికి కాంగ్రెస్ నేతృత్వంలోని ప్రజా ప్రభుత్వం దృష్టిసారించింది. అది జిల్లీంచుకోలేని వివక్షలు సీప రాజకీయాల ప్రారంభించాయి. ఇందులో భాగంగానే 'సమామి గంగే...'ను మూసీ నేర్చుకోవాలంటూ కేంద్ర మంత్రి కిషన్ రెడ్డి వ్యాసం రాశారు (09.11.2024).

నిజానికి చిత్తశుద్ధి లేని శివపూజలేలా అన్నట్లు సాగుతున్నది 'సమామి గంగే' కార్యక్రమం. కేవలం రాజకీయ ప్రయోజనాల కోసమే ఆ కార్యక్రమాన్ని బీజేపీ ప్రభుత్వం ప్రారంభించింది. 2005లో (నరేంద్ర మోడి గుజరాత్ ముఖ్యమంత్రిగా ఉన్నప్పుడు) ప్రారంభమైన సబర్బీట్ రివర్ ప్రాజెక్ట్ డెవలప్ మెంట్ ప్రాజెక్టు వివరాలపైగా కొనసాగుతోంది అని కిషన్ రెడ్డి తన వ్యాసంలో అంగీకరించారు. అంటే ఇరవై ఏళ్లుగా ఆ పనులు పూర్తి కాలేదని ఆయనే స్పష్టం చేశారు. ఒక రాష్ట్ర ముఖ్యమంత్రిగా ఉన్న వ్యక్తి ప్రధానమంత్రి అయిన పదకొండేళ్లకు కూడా ఒక సది ప్రక్షాళనను పూర్తి చేయలేదు. దాని నుంచి ఏం నేర్చుకోవాలి? సబర్బీట్ నది ప్రక్షాళనకు వందల కోట్ల రూపాయలు వెచ్చించిన తర్వాత కూడా దేశంలోనే కలుషితమైన నదుల్లో రెండో స్థాంలో సబర్బీట్ నది ఉన్నదని కేంద్ర కాలుష్య నియంత్రణ మండలి (సీసీసీబీ) 2022లో నివేదిక ఇచ్చింది. మరి ఆ నిధులన్నీ ఏం చేసినట్లు? అక్కడి నుంచి నేర్చుకోవాలి?

లోకేష్ పోలో ఆగస్టు 8న ఇచ్చిన ఒక రాతపూర్వక సమాధానం ప్రకారం%-% 'సమామి గంగే'లో గత పదేళ్లలో రూ.32,070 కోట్లతో 5,282.39 కిలోమీటర్ల సీవర్జీ నెట్ వర్క్ తో కలుపుకొని రోజుకు 6,217.15 మిలియన్ లీటర్ల మురుగు నీటిని శుద్ధి చేసేందుకు 200 మురుగు శుద్ధి ప్రాజెక్టులను ప్రారంభించారు. కానీ ఇప్పటి వరకు కేవలం 120 ఎస్.టి.పిలు మాత్రమే పూర్తయ్యాయి. రోజుకు కేవలం 3,241.55 మిలియన్ లీటర్ల మురుగు నీటినే శుద్ధి చేస్తున్నారు. అంటే ఇంకా రోజుకు 3 వేల మిలియన్ లీటర్ల వైచితుకు మురుగు నీరు గంగలో కలుస్తున్నా ఉంది.

గంగా పరివాహకంలోని ఉత్తరాఖండ్, ఉత్తరప్రదేశ్ లలో బీజేపీ ప్రభుత్వాలు ఉండడంబీ బిహార్ లో బీజేపీ మిత్రపక్షం అధికారంలో ఉండడంతో అక్కడ ఎన్టీపీల నిర్మాణం, ఇతర కార్యక్రమాల్లో భారీ అవినీతి చోటు చేసుకుంటున్నా బయటకు రాని విషయం లేదనే ఆరోపణలున్నాయి. సమామి గంగేలో గంగా నది పవనాతం శుభ్రం కాలేదనడానికి కృషి ముఖ్య బెంగాల్ కాలుష్య నియంత్రణ మండలి (%జెడి.రాజుడి%) నిర్వహించిన అధ్యయనమే మంచి ఉదాహరణ. ఆ అధ్యయనం ప్రకారం.. పశ్చిమ బెంగాల్ లోని బహారంపూర్ నుంచి డైమండ్ హార్బర్

రూమ్ ఇళ్లలోకి వెళ్లిన నిర్వాసితుల బిల్లుల కోసం అక్కడే ప్రభుత్వ పాఠశాల ఏర్పాటుకు సన్నాహాలు ప్రారంభమయ్యాయి. 250 కుటుంబాలు ఇప్పటికే డబుల్ బెడ్ రూమ్ ఇళ్లలోకి వెళ్లాయి. మూసీ నిర్వాసితులకు ఓఆర్ఆర్ సమీపంలో ఒకొక్కరికి 150 నుంచి 200 గజాల స్థలాలు ఇచ్చే ఆలోచన ప్రభుత్వం చేస్తోంది. నిర్వాసితులను స్వయం సహాయక సంఘాల మహిళలకు వడ్డీ లేని రుణాలు అందజేస్తోంది. నిర్వాసితులకు ఏ నష్టం కలగనివ్వమని ప్రభుత్వం భరోసా ఇస్తున్నా ప్రతిపక్షాలు విషం చిమ్ముతూనే ఉన్నాయి.

పేదల ఇళ్లు కూలగొడుతున్నారని కిషన్ రెడ్డి మొసలి కన్నీరు కారుస్తున్నారు. కానీ, వారికి పునరావాసం కల్పించిన తరువాతే ప్రభుత్వం ఇళ్లు కూలుస్తోంది. బీజేపీ పాలిత ఉత్తరప్రదేశ్ లో ఏం జరుగుతున్నదో కేంద్ర మంత్రి కళ్లకు కనబడటం లేదు. నేరస్తులను శిక్షిస్తున్నామనే పేరుతో ఒక అధికారి పారిపై కక్షగట్టి ఇళ్లను నిర్మాణంగా కూల్చివేస్తున్నారు. అది రాజ్యాంగ విరుద్ధమని బుల్డోజర్ రాజ్యం పనికొరదని ఇటీవల సుప్రీంకోర్టు తీర్పు చెప్పింది. హైదరాబాద్ నగరంలో మెట్రో కు రూ.25 వేల కోట్లు, శ్రీపుల్ ఆర్ కు రూ.30వేల కోట్లు, ఓఆర్ఆర్ టు డ్రీపుల్ ఆర్ రేడియల్ రోడ్లకు రూ.10 వేల కోట్లు, ఎన్టీపీల నిర్మాణం, సప్లయింగ్ చెల్లింపులకు రూ.10 నుంచి రూ.15 వేల కోట్లు, మల్లన్నపాగర్ నుంచి గండిపేటకు బ్రంకెస్టన్ ఏర్పాటుకు రూ. ఆరు నుంచి రూ.ఎదు వేల కోట్లు, ఎలెటెర్లు, ఇతరత్రాలకు రూ.30వేల కోట్లు... ఇలా మొత్తంగా రూ.1.50 లక్షల కోట్లు ఖర్చు అవుతాయని ముఖ్యమంత్రి రేవంత్ రెడ్డి చెబుతుంటే మూసీ ఒక్కొక్కరికి ఆ నిధులంటూ కేంద్ర మంత్రి అవగాహనలు ప్రచారం చేస్తున్నారు. పల్లెట్ ప్రైవేట్ పద్ధతిలో మూసీ రివర్ ప్రాజెక్ట్ పనులు చేపడతామని ముఖ్యమంత్రి వివరంగా చెబుతున్నారు. ఈ ప్రాజెక్టుకు ఇంతవరకు టెండర్లు పిలవలేదు, ఎవరికీ కాంట్రాక్టు ఇవ్వలేదు. ప్రభుత్వం ఒక్క పైసా కూడా ఖర్చు చేయలేదు. అయినా అవినీతి, భారీ ఖర్చు అంటూ ప్రచారం చేయడం తప్పదు. కేంద్ర బడ్జెట్ లో రాష్ట్రానికి తీవ్ర అన్యాయం జరుగుతున్నా ఏనాడూ మాట్లాడని కిషన్ రెడ్డి, బండి సంజయ్ రాష్ట్రంలో అభివృద్ధి కార్యక్రమాలకు అడుగుడుపాలు అడ్డు తగులుతున్నారు. కేంద్రమంత్రి కిషన్ రెడ్డికి చేతపెట్టే హైదరాబాద్ అభివృద్ధి కేంద్రం నుంచి నిధులు తేవాలి, లేదా మౌనంగా ఉండాలి.

నేరస్తుల రాజకీయ ముసుగు తొలగిస్తాం జీరో టాలరెన్స్ విధానంతో వెతకాం. రాజకీయ ముసుగులో నేరాలు చేయాలనుకునే వారికి ముసుగు



